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Vol. 30, No. 1, April 1996 contains:

Bronwyn Dalley Lolly Shops ‘of the red-light kind’ and
‘soldiers of the King’: Suppressing One-
Woman Brothels in New Zealand, 1908-1916

Dean Wilson = Community and Gender in Victorian Auckland

Jim McAloon The Colonial Wealthy in Canterbury and Otago:
No Idle Rich

Ben Schrader A Brave New World? Ideal Versus Reality in
Postwar Naenae

|

The New Zealand Journal of History is published twice yearly, in

April and October, by The University of Auckland. Subscription

rates for 1996, payable in advance, post free: Domestic $24.00

(incl. GST); Overseas $NZ35.00. Back numbers available:

$8.00 (incl. GST) per issue in New Zealand and $NZ10.00
overseas. ,

Subscriptions and all business correspondence should be
addressed to the Business Manager, New Zealand Journal of
History, History Department, The University of Auckland,
Private Bag 92019, Auckland, New Zealand.
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Henry Parker and the

English State in Civil War
The Political Thought of the Public’s
‘Privado’

Michael Mendle

A detailed study of the author of one

of the most celebrated political tracts of
the English civil war. Parker’s work is
placed in its polemical, intellectual,

and political context, and his literary
work is viewed in the light of his career
as privado, or intimate adviser, to
leading figures of the parliamentary
leadership.

£3500 HB 0521482275 227 pp.

Cambridge Studies in Early Modern British
History

William Il and the Godly
Revolution

Tony Claydon

The first full account of William IIIs
propaganda. It explores the self-
presentation of the English monarchy
following the king’s irregular succession
to the throne in the Glorious Revolution
of 1688.

£3500 HB 0521473292 200 pp.

Cambridge Studies in Early Modern British
History

A Union for Empire

Political Thought and the British
Union of 1707

Edited by Jobn Robertson

An exploration of the ideas of union and
empire current in 1707. It demonstrates
the wider significance of the Union in
Europe and throughout the English-
speaking world.
£40.00 HB

0521431131 320 pp.

CAMBRIDGE

The Invention Stanford from

of the West

Joseph Conrad and the Double
Mapping of Europe and Empire
Christopher Gogwilt

By analysing the work of Conrad, this
study shows how the contemporary
commonplace idea of ‘the West’
emerged from the combined and related
phenomena of European imperial
expansion and a crisis of democratic
politics.
£30.00 HB

0804724016 296 pp.

Discipline and Stanford from

P

The University, History, and the
Making of an English Elite,
1870-1930

Reba N. Soffer

This book is an intellectual and cultural
account of the growth of history as an
undergraduate discipline at Oxford

and Cambridge in the nineteenth

century.

£35.00 HB 08047 2383 4 324 pp.

Lords of Stanford from
:

Parliament

Biographical Studies, 1714-1914
Edited by R. W. Davis

A series of case studies illuminating the
role and character of the House of
Lords over two centuries. The figures
examined are all selected for the ways in
which their careers shed light on key
moments and issues in British political
history.
£30.00 HB

08047 24768 288 pp.

Stanford University Press books are distributed outside North America by
Cambridge University Press

B CAMBRIDGE

UNIVERSITY PRESS

The Edinburgh Building, Cambridge cB2 2ru

https://doi.org/10.1017/50018246X00024432 Published online by Cambridge University Press



https://doi.org/10.1017/S0018246X00024432

ireland from
Independence to
Occupation, 1641-1660
Edited by Jane H. Ohimeyer
This interdisciplinary collection of
essays examines how the tumultuous
events of the 1640s and 1650s
transformed the course of Ireland’s
history.

‘... an impressive and ambitious
collection ... it provides up to date
narrative and stimulus for further

reflection. ’ Bulldn
£40.00 HB 0521434793 376 pp.
Politics and the

Parlement of Paris under
Louis XV, 1754-1774

Julian Swann

Eighteenth-century politics in France
was based upon the relationship between
the king and the Parlement of Paris. This
is the first book in English about the
causes of ‘the Revolution of 1771’ and
the abolition of the Parlement.

£45.00 HB 0521473497 400 pp.
£19.95 PB 052148362 X
Stanford from

The French Idea Zammros
of Freedom

The Old Regime and the Declaration
of Rights of 1789

Edited by Dale Van Kley

This book examines the intellectual
background to the arguments put forward
in the French Revolution, focusing
particularly on the most celebrated
statement of rights, the 1789 Declaration
of the Rights of Man and the Citizen.
£40.00 HB 0804723559 452 pp.
The Making of Modern Freedom

CAMBRIDGE

Indentured Labor in the
Age of Imperialism,
1838-1914

David Northrup

This is the first survey of the worldwide
flow of indentured labourers that
developed after the end of the slave
trade from Africa and continued until
shortly after the First World War. It
compares the experiences of Asians,
Africans, and South Pacific Islanders

- who signed long-term labour

contracts in return for free passage
overseas.

£30.00 HB 052148047 7
£10.95 PB 0521485193

Studies in Comparative World History

200 pp.

Elections in the French

Revolution

An Apprenticeship in Democracy,
1789-1799

Malcolm Crook

An exploration of the role of elections
in the French Revolution based on
extensive research in different regions
of France.
£35.00 HB

0521451914 235 pp.

Devising Stanford from

:
Liberty

Preserving and Creating Freedom in
the New American Republic

Edjted by David Thomas Konig
An analysis of the constitutional tug
of war between the need to provide a
unifying source of public authority to
preserve the state and the need for
the individual liberty of the private
citizen.

£35.00 HB 08047 2536 5
The Making of Modern Freedom

398 pp.

Stanford University Press books are distributed outside North America by
Cambridge University Press
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NOTES FOR CONTRIBUTORS
1 All contributions, correspondence, and books for review should be sent to:
The Editors, The Historical Journal, Faculty of History, West Road, Cambridge
CB3 QEF.

2 The Historical Journal publishes articles on all aspects of history since the fifteenth
century.

3 Articles must not exceed 10,000 words and communications 5,000 words in length.

4  Contributions should be typed double-spaced on A4 paper, with footnotes typed
separately at the end of the contribution, and must observe the typographical and
stylistic conventions of the Journal. A style-sheet is available from the Editors on
request.

5 Authors should submit the top copy of their typescript and keep another copy to
assist in their correction of proofs. When an article has been accepted for
publication, the author is strongly encouraged to send a copy of the final version on
computer disk (Apple Macintosh or IBM compatible PC) together with the hard copy
typescript, giving details of the wordprocessing software used (Microsoft Word,
Word or Word Perfect). However, the publisher reserves the right to typeset
material by conventional means if an author’s disk proves unsatisfactory.

6  Submission of an article is taken to imply that it has not previously been published,
and is not being considered for publication elsewhere. Authors are also asked to
provide brief details of any related article or book they are publishing elsewhere.

7 Authors who wish their contributions to be returned if not accepted for publication
are asked to enclose return postage or international postage coupons.

A more extensive Notes for Contributors can be obtained from the Editors on
request.
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